



扫描二维码  
关注“上海社区发布”  
官方微信公众号



扫描二维码  
关注“北外滩周到”  
官方微信公众号

011 110116  
欧阳

# 社区晨报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



欧阳路街道党工委、办事处 联合出版

## 对标规范化要求,突出政治功能,强化服务功能,高起点高标准进行二次改造 欧阳路街道社区党建服务中心升级启用

记者 武钢

“要从新时代城市基层党建的大局大势着眼,进一步提高政治站位,切实提高对街道社区党建服务中心重要性的认识和把握。”虹口区常委、组织部部长杨春花

在欧阳路街道社区党建服务中心升级启用仪式上强调。近日,欧阳路街道社区党建服务中心(以下简称“中心”)升级启用仪式举行,区委常委、组织部部长杨春花出席,并与街道党工委书记王燕华共同为“中心”升级启用揭牌。街道党工委副书记王传良出席并主持活动。

### 服务设施更加完备的党群家园

为积极贯彻落实党建服务中心规范化建设要求,夯实社区党建阵地建设,促进服务能级提升,进一步发挥“中心”开放式、集约化、共享性的枢纽平台作用,为党组织、党员群众提供设施更完备、氛围更浓郁、凝聚力更强的党建服务,欧阳路街道去年启动了“中心”更新升级筹建工作,现已初步完成各功能区、展示区、服务区的功能升级和硬件完善等相关工作,以崭新的面貌重新向社会开放。

如今,升级后的“中心”建筑面积约1600平方米,老书记工作室、夏小玲育才工作室、王炎萍“心境港湾”心理咨询工作室、党员志愿者工作室(接待处)和党建阅览室修缮一新;社区学校的舞蹈健身房、拥有“微朗读亭”的红色经典诵读室、绘画书法研习教室、非遗传统文化教室等更加宽敞明亮。“中心”已成为欧阳路社区5600余名党员身边的“微家”,也是社区居民群众学习、交流、娱乐的精神家园。

近年来,“中心”始终以“推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐”为主旨,服务范围覆盖辖区内全部“两新”组织、居民区和区域性党建联席会议成员单位等各级党组织。同时,街道以“大调研”为抓手,以“中心”为枢纽,有效盘活区域化党建和基层治理资源,打造了65个有温度的党建服务站、7个示范性党建服务站,推出了一系列有特色的党建服务项目,使欧阳路社区党员群众的幸福度、获得感倍增。

### 传承红色基因,弘扬建党精神

“中心”的升级启用,不仅是欧阳路街道落实“两学一做”的具体抓手和务实举措,同时也是“中心”进一步提升服



杨春花和王燕华共同为“中心”升级启用揭牌

务质量、强化凝聚引领的坚实基础和高效平台。

“中心”以坚持固本强基、提升组织力为重点,探索出了多项创新特色工作。其中,一堂时空穿梭的情景党课《讴歌新时代,扬帆新征程》给记者留下了深刻印象:按照整个情景党课的3个篇章——“历史·传承”“使命·先锋”“时代·征程”,“中心”底楼走廊两面墙壁上,通过图文并茂的方式,以欧阳社区的昨天、今天和明天为线索,从入党誓词演变进程说好欧阳感人故事,从社区温度开篇讴歌时代先锋,从社会治理启航扬帆新征程,最终激发起每一名社区党员的光荣感、自豪感、责任感和使命感。

作为街道党建工作的品牌党员志愿者工作室,夏小玲领衔的“育才工作室”及其团队,为培养党建后备人才,聚焦居民区书记梯队建设、带教培养、专题培训及特色自治模式的探索,通过现场带教、中心问诊、实地督导、个别辅导等方式,共享经验、共寻解决基层难题之道。与此同时,让更多学员成长为有本领、讲奉献的优秀社区党务工作者,其中有学员已被培养成为居民区党总支书记。“育才工作室”为欧阳培育了一座社区党建人才储备库。

红色诗歌和经典诗文是中国共产党、中华民族的重要精神财富和得天独厚的教育资源,更是一道凝心聚力、砥砺奋进的强大动力。红色经典诵读室通过培养社区居民的诵读习惯,结合了解诗文作者成长经历、情感体验等背景故事,选用精美的文字,用最平实的情感朗读出文字

背后的价值,充分发挥以传统文化感染人、教育人、震撼人的传导作用,解读出革命先辈有血有肉的真实人物情感。

### 用好人才提升“中心”服务水平

2017年以来,虹口区委大力建立健全了“1+8+550”三级党建服务体系,其中8个“中心”是承上启下的重要枢纽。“中心”规范化建设、政治功能和服务功能发挥等情况,直接决定了全区三级党建服务体系能否真正做到横向到边、纵向到底,发挥出系统联动的整体效应。

然而,“中心”的整体效应关键在于服务水平的提升。要突出发挥“中心”的政治功能,切实完善“中心”的服务功能,努力提高“中心”的服务水平,关键在于人才。为此,杨春花强调加强“中心”自身队伍建设时特别指出,要尽快落实市党建服务中心关于工作人员专编专岗的要求,统筹用好街道各类编制工作人员,充实配强“中心”工作力量,建立一支人岗相配、结构合理、素质优良的工作队伍。

窗口接待是体现“中心”服务质量优劣和党员群众满意度高低的关键岗位,杨春花要求“中心”务必安排业务水平高、经验丰富的工作人员坐镇窗口接待,服务好社区各类党组织和党员群众,确保“窗口”服务更加优质、更加便民。同时,要发挥在职党员作用,用好热心社区公益、拥有一技之长的社区党员“能人”“达人”,壮大社区党员志愿者队伍,营造“人人做公益、服务你我他”的良好氛围。

此次“中心”升级启用是探索推进“中心”政治和服务功能的新起点。杨春花希望“中心”要继续探索实践,贡献更多的党建引领下的社区治理创新、联系服务党员群众等经验做法,切实让服务平台更加有效。王燕华则希望借“中心”升级启用为契机,激励广大党员“不忘初心、牢记使命”,投身社区建设,全身心服务群众;以身边的党员先锋激励人,以身边的先进事迹感染人,力争做到贴心、暖心、鼓舞人心。



社区学校老师在为居民传授绘画技艺



居民们在舞蹈健身房练习健身操



社区居民在学习编织技艺传承非遗文化



红色经典诵读室吸引了诸多朗诵爱好者



从入党誓词演变进程说好欧阳感人故事



区街道领导与“心境港湾”工作室和育才工作室志愿者交流